

SUPERIORITY OF THE ORIGINAL ABRAHAMIC COVENANT ஆபிரகாமின் ஆத் உடன்படிக்கையின் மேன்மை

ஆபிரகாமின் மூன்று மனைவிகளை நிழலாகக் கொண்டு வேத வாக்கியங்கள் மூன்று மாபெரும் உடன்படிக்கைகளை குறிப்பிடுகின்றன. இந்த உடன்படிக்கைகள் அந்த மனைவிகளின் வரிசை முறையில் குறிப்பிடப்படுகின்றன. சாராள் ஆபிரகாமின் முதல் மனைவி - அங்கீகரிக்கப்பட்ட ஒரே மனைவி. அதன்பிறகு சாராளின் அடிமைப் பெண் ஆகார்; பிறகு கேத்தூரார். சாராளுக்கும் ஆகாருக்கும் ஒவ்வொரு மகன். ஆனால் கேத்தூரார் ஆறு பிள்ளைகளை பெற்றிருந்தார். ஆபிரகாம் ஈசாக்கை தனது வாரிசாக்கினார் (ஆதியாகமம் 25:5) என்றும் இஸ்மயேலும் கேத்தூராளின் பிள்ளைகளும் தங்களுக்குரிய பங்கை பெற்றுக் கொண்டார்கள் என்றும் வேத வாக்கியங்கள் காண்பிக்கின்றன. இஸ்மயேல், ஈசாக்குக்கு முன்பே பிறந்திருந்தாலும், ஈசாக்கு தான் வாரிசு என்பதை மாற்றவில்லை.

மிகவும் ஆரம்பத்திலிருந்தே தேவனுடைய மனதிலிருந்து சபையில் செயல்பாட்டில் இருக்கும் ஆபிரகாமின் வாக்குத்தத்தம் அல்லது உடன்படிக்கை. தேவன் ஆபிரகாமுக்கு முன்கூட்டியே சுவிசேஷத்தை பிரசங்கித்தார். (கலா 3:8) பரிசுத்த பவுல் விளக்குகிறதாவது: “உனக்குள்ளும் உன் சந்ததிக்குள்ளும் பூமியிலுள்ள சகல ஜாதிகளும் ஆசீர்வதிக்கப்படும்.” (ஆதியாகமம் 12:3; 28:14) அதே அப்போஸ்தலர் ஆபிரகாமின் உடன்படிக்கை இரண்டு விதமான வாரிசுகளை உடையதாக கூறுகிறார். “நான் உன்னை ஆசீர்வதிக்கவே ஆசீர்வதித்து, உன் சந்ததியை 1. வானத்து நட்சத்திரங்களைப் போலவும், 2. கடற்கரை மணலைப் போலவும் பெருகவே பெருகப்பண்ணுவேன்.” (ஆதியாகமம் 22:17) இங்கே ஆபிரகாம் தேவனுக்கு நிழலாக காண்பிக்கப்பட்டு, வாக்குத்தத்தமானது, 1. ஆவிக்குரிய நிலையில் கிறிஸ்து மற்றும் சபையையும், 2. மாம்சீக நிலையில் மனுக்குலத்தின் மறுசீரமைப்பு வகுப்பார் என்றும் காண்பிக்கிறது.

இந்த இரண்டு சந்ததிகளையும் பரிசுத்த பவுல் ரோமர் 4:16,17 இல் குறிப்பிட்டு ஒன்று விசுவாசத்தின் கீழாகவும் மற்றது நியாயப்பிரமாணத்தின் கீழாகவும் கிரியை செய்வதாக கூறுகிறார். முதலாவது ஆவிக்குரிய சந்ததி, இந்த சுவிசேஷ யுகத்தில் அபிவிருத்தி அடைந்து கொண்டிருக்கிறது. இரண்டாவது மாம்சீக சந்ததி, மறுசீரமைப்பு சந்ததி (சுவிசேஷ யுகத்துக்கு முன்னரே அபிவிருத்தி அடைந்த பழைய ஏற்பாட்டுகால பாத்திரவான்களைத் தவிர்த்து) புது உடன்படிக்கைக்கு கீழாகவும் அதன் மத்தியஸ்தர் மூலமாகவும் வெறும் விசுவாசத்தினால் அல்ல பிரமாணம் மற்றும் கிரியை மூலமாக அபிவிருத்தி அடையும்.

சீனாய் மலையில் ஏற்படுத்தப்பட்ட நியாயப்பிரமாணம் புதிய உடன்படிக்கைக்கு ஒரு நிழலாக இருந்தது. தேவனுடைய மனிதனாகிய மோசேயை அதன் மத்தியஸ்தராக பெற்றிருந்தது. இந்த உடன்படிக்கை எதையும் பரிபூரணத்திற்கு கொண்டு வரவில்லை. அதன் மத்தியஸ்தரும் கொண்டு வரவில்லை. அதன் மத்தியஸ்தரும் ஜனங்களும் அபூரணராகவே இருந்தனர். பரிசுத்த பவுல், இஸ்ரவேலர்கள் இஸ்மயேலின் மூலம் நிழலாக காண்பிக்கப்பட்டு, ஆசீர்வாதத்தை பெற்றுக்கொள்ளவில்லை. ஆனால் கிறிஸ்துவோ (இயேசு + சபை) அதைப் பெற்றற்கொண்டார் என்று விளக்குகிறார். எனினும் பிற்பாடு இஸ்ரவேலர்கள் ஆசீர்வாதத்தை பெறுவார்கள் என்றும் அந்த ஆசீர்வாதம் சபை மகிமையடைந்த பிறகு புதிய உடன்படிக்கையின் மூலம் கொண்டுவரப்படும் என்றும் அப்போஸ்தலர் குறிப்பிடுகிறார்.

ஆபிரகாமின் உடன்படிக்கை தெய்வீக வாக்குத்தத்தத்தை முழுமையாக உடையதாக இருந்தால் அதாவது சபைக்கும் மற்றும் உலகிற்கும், பிறகு தேவன் ஏன் மோசேயை மத்தியஸ்தராக கொண்ட நியாயப்பிரமாண உடன்படிக்கையை சீனாய் மலையில் இஸ்ரவேலருடனும், அதைத் தொடர்ந்து முழு உலகமும் ஆசீர்வதிக்கப்படக் கூடிய புதிய உடன்படிக்கைகளையும் ஏன் ஏற்படுத்த வேண்டும் என்ற கேள்வி எழுகிறது.

கூட்டப்பட்ட உடன்படிக்கைகளின் நோக்கம்

தெய்வீக நோக்கத்தை தெளிவுபடுத்தவும், தெய்வீக அன்பு மற்றும் நீதியின் செயல்பாடுகளை நாம் உணர்ந்து கொள்ள உதவும் இந்த இரண்டு உடன்படிக்கைகளும் கூட்டப்பட்டன என்று நாம் அறிவிக்கிறோம்.

(1) வாக்குத்தத்தம் பண்ணப்பட்ட சந்ததி வரும்வரை, நியாயப்பிரமாண உடன்படிக்கை ஆபிரகாமின் வாக்குத்தத்தம் அல்லது உடன்படிக்கையுடன் கூட்டப்பட்டது என்று பரிசுத்த பவுல் விளக்குகிறார். உடன்படிக்கை அவருக்கே பொருந்துகிறது. பாவங்களினிமித்தம் அது தேவையாயிருந்தது. சந்ததிக்கான உயர்ந்த தெய்வீக திட்ட அளவு காண்பிக்கப்பட அது (நியாயப்பிரமாண உடன்படிக்கை) தேவையாயிருந்தது. இஸ்ரவேலுடனான நியாயப்பிரமாண உடன்படிக்கை இந்த ஊழியத்தை வழங்கியது. ஏனெனில் இது இயேசுவை அங்கீகரித்த மற்றும் மற்ற அனைவரையும் கண்டித்த ஒரு திட்ட அளவை அமைத்தது. இது யூத தேசம் தேவனுடனும் நீதியுடனும் அபிவிருத்தி அடையவும், அவர்களில் சிலர் சுவிசேஷ யுகத்தின் மகிமையான பரம அழைப்புக்கு தயார்படுத்தி தகுதிபடுத்தவும் உதவியது. அது முடிவாக அவர்களை தெய்வீக கிருபைக்கும் ஆபிரவருடராஜ்யத்தில் மேசியாவின் உடன்குந்தராகவும் தெய்வீக கிருபைக்கும் அழைத்தது.

நியாயப்பிரமாணமானது இந்த சுவிசேஷ யுகத்தில் ஆவிக்குரிய இஸ்ரவேலர்களுக்கு மிகவும் நன்மை பயக்கக்கூடிய நிறுலான பரிவர்த்தனைகளையும் தீர்க்க தரிசனங்களையும் கூட கொடுத்தது. நியாயப்பிரமாணத்தின் இந்த நிறுல்களிலும் மாதிரிகளிலும் நமக்கு விளக்கி, இந்த சுவிசேஷயுகத்தில் சபைக்கும் அடுத்த யுகத்தில் உலகத்திற்கு ஆசீர்வாதங்களாக தோன்றுகிற பல்வேறு காரியங்களையும் பழைய ஏற்பாட்டின் தீர்க்கதரிசனங்களையும் நமக்கு விவரிக்கிறது.

(2) ஆபிரகாமின் ஆதி உடன்படிக்கையோடு இரண்டாவதாக சேர்க்கப்பட்ட புதிய உடன்படிக்கையின் மூலம் உலகமானது மறுசீரமைப்பில் பெறப்போகிற சகல ஆசீர்வாதங்களையும் கிரபைகளையும் விளக்குகிறது. புதிய உடன்படிக்கையானது இன்னும் ஆரம்பிக்கவில்லை. ஏனெனில் அதை ஆரம்பிக்க வேண்டிய வரும் ஆயிரம் வருட யுகத்தில் ஆதாமின் ஒவ்வொரு அங்கத்தினருக்கும் கிடைக்க காரணமானவருமாகிய மத்தியஸ்தரானவர் அதை நிறைவு செய்யவில்லை. இந்த புதிய உடன்படிக்கையானது இந்த சுவிசேஷ யுகத்தின் முடிவில் ஆரம்பிக்கப்பட்டு, அதன்வேலை ஆயிர வருட யுகம் முழுவதும் நடைபெறும்.

நமது இரட்சகரும் தலையானவருமாகிய இயேசு கல்வாரியில் கொடுத்த தமது சொந்த பலியின் புண்ணியத்தினால் புது உடன்படிக்கையின் மத்தியஸ்தராக நியமிக்கப்பட்டிருக்கிறார். பிதாவானவர், பழைய ஏற்பாட்டு பாத்திரவான்களைக் காட்டிலும், “விசேஷித்த நன்மையான தொன்றை நமக்கென்று” தேவன் நியமித்திராவிட்டால் இயேசு அதை முத்திரையிட்டு ஆரம்பித்திருப்பார். மத்தியஸ்தரின் சார்த்தை அபிவிருத்தி செய்வதற்காக சுவிசேஷ யுகம் ஈடுபடுத்தப்பட்டிருக்கிறது என்பது ஒரு இரகசியம். (எபேசியர் 3:3-6; கொலோசெயர் 1:27)

ஆணையின் பிள்ளைகள்

நமது கர்த்தர் தான் மேசியா என்றும் நீண்ட காலமாக வாக்குத்தத்தம் பண்ணப்பட்ட ஆபிரகாமின் சந்ததி என்றும் வேதவாக்கியங்கள் காண்பிக்கின்றன. (லூக்கா 1:32, 33, 55, 72-74; 2:11; யோவான் 1:41; 4:25, 26) ஒரு ஆணையினால் தேவன் உறுதிப்பண்ணின ஆபிரகாமின் ஆதி உடன்படிக்கையின் கீழ் “அவரது (இயேசுவின்) சாரமாகிய சபையும்” கூட அபிவிருத்தி பண்ணப்படுகிறது. பரிசுத்த பவுல் அதை “நமக்கு முன் வைக்கப்பட்ட நம்பிக்கை நமக்கு நிலையும் உறுதியும் திரைக்குள்ளாக போகிறதமான ஆத்தம நங்கூரமாயிருக்கிறது” என்று கூறுகிறார். (எபிரேயர் 6:13-20) மறுபடியும் அவர் சபைக்கு கூறுகிறதாவது: “சகோதரே நாம் ஈசாக்கைப் போல வாக்குத்தத்தத்து பிள்ளைகளாயிருக்கிறோம்.” (கலா. 4:28) சபைதான் ஆணையின் பிள்ளைகளாக இருக்கிறார்கள்.

உழியக்காரரின் வீட்டை அமைக்கிற யூதர்களைக் காட்டிலும் புது சிருஷ்டியாகிய நமக்கு கிறிஸ்து மூலம் கொடுக்கப்பட்டிருக்கிற நமது ஜெனிப்பித்தலின் வாக்குத்தத்தம் முற்றிலும் வேறானது. புது உடன்படிக்கை அல்லது கேத்துராளின் பிள்ளைகளைப் போல மறு சீரமைப்பின் செயல்பாடு மூலமாக மனுக்குலம் பூரணத்திற்கு கொண்டு வரப்படபோகிற பூமியின் சகல வம்சங்களும் மற்றும் புதுப்பிக்கப்பட போகிற அந்த வாக்குத்தத்தங்களைக் காட்டிலும் வேறானது. ஆபிரகாமின் உடன்படிக்கையின் கீழ் நமது கர்த்தர் அபிவிருத்தி அடைந்தது போல சபையும் கூட அந்த உடன்படிக்கையின் கீழ் அபிவிருத்தி அடைய வேண்டும். ஏனெனில் ஆவிக்குரிய சந்ததி இரு தாய்களின் குழந்தையாக இருக்க முடியாது. எழுதப்பட்டுள்ளதாவது: “ஈசாக்கிடம் உன் சந்ததி விளங்கும்.” (ஆதியாகமம் 21:12)

புது உடன்படிக்கை நித்தியமானது

உலகமானது, ஆயிரம் வருட யுகத்தின் ஆரம்பத்தில் தனித்தனியாக தேவனுடன் புது உடன்படிக்கையின் உறவுக்குள் நுழைய மாட்டார்கள். அந்த யுகத்தின் முடிவிலே தான் அவ்விதம் நடைபெறும் என்பது தெளிவாகிறது. அந்த காலப்பகுதி முழுவதிலும் காரியங்கள் கண்டிப்பாகவும் தனியாகவும் மத்தியஸ்தரின் கைகளில் இருக்கும். அந்த காலப்பகுதியில் தனித்தனியாகவும், மொத்தமாகவும் மனுக்குலத்தை உயர்த்த (விருப்பம் உள்ளவர்களை) தேவனுடைய நித்திய ஜீவனுக்கும் ஆசீர்வாதங்களுக்கும் தகுதியுள்ளவர்களாக ஆக்குவார். அதன்பிறகு ஆயிரம் வருட முடிவே கிறிஸ்துவின் மத்தியஸ்தரின் முடிவாக இருக்கும் என்பதை நாம் தெளிவாக காண்போம். இது உலகத்தின் ஒவ்வொருவரும் புது உடன்படிக்கையின் தனிப்பட்ட சொந்த உறவை அர்த்தப்படுத்துகிறது.

நாம் கவனிக்க வேண்டிய இன்னொரு கருத்தும் உண்டு. அதாவது ஆயிரம் வருட யுகத்தில் ஆரம்பிக்கிற அதே புதிய உடன்படிக்கை நித்தியத்துக்கும் தொடரும். கிறிஸ்துவின் ஆளுகையின் ஆயிரம் வருட முடிவில் இன்னுமொரு புது உடன்படிக்கை இராது. இந்த புதிய உடன்படிக்கை தேவனுக்கும் மனிதனுக்கும் நேரடியாக செயல்படாமல் மத்தியஸ்தர் மூலமாகவே செயல்படும். இந்த உடன்படிக்கையில் தேவன், இனி உலகத்தின் பாவங்களையும் அநீதிகளையும் நினைக்கவே மாட்டார் என்பதையும், தனிப்பட்ட முறையில் அவரால் ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்டவர்களுக்கான அதே ஆசீர்வாதங்களையே அவர்கள் பெறுவார்கள் என்பதையும் ஒப்புக்கொள்ளுகிறார். அவர்கள் அவர்களது பிரதிநிதியும் மத்தியஸ்தருமாகிய கிறிஸ்து (இயேசு + சபை) மூலமாக ஏற்றுக்கொள்ளப்படுவார்கள்.

ஆயிரம் வருட யுகத்தில் அகில உலகமும், இஸ்ரவேல் தேவனுடன் உடன்படிக்கையின் உறவுக்குள் இருந்த அதே மாதிரி மத்தியஸ்தர் மூலமாக உடன்படிக்கையின் உறவுக்குள் இருக்கும். மோசேயின் மரணத்திற்கு பின்பும் நியாயப்பிரமாண

உடன்படிக்கைதொடர்ந்தது. அதே போல் கிறிஸ்துவின் வேலை முடிந்த பிறகும் கூட இந்த புதிய உடன்படிக்கை தொடரும். முழு உலகமும், அந்த உடன்படிக்கையின் ஏற்பாட்டிற்கு கீழ் இருக்கும். ஆனால் தேவன் அவர்களை முடிவாக ஏற்றுக்கொள்ளுவதற்கு முன்பு அவர்களில் எவ்வளவு பேர் நித்திய ஜீவனுக்கு தகுதியுள்ளவர்களாக இருக்கிறார்கள் என்பதைக் காண அவர்களுக்கு சோதனையை கொடுப்பார். ஆகையால் ஆயிரம் வருடத்தின் முடிவில் வருகிற சோதனை தேவனால் கொடுக்கப்படுவதாகவும், அவருடனான நித்திய காலமான உடன்படிக்கையின் உறவுக்குள் நுழைவதற்கான தகுதியை நிரூபிப்பதற்காகவும் ஆகும். அவர்கள் ஒரு தேசமாகவோ அல்லது ஒரு ஜாதியாகவோ சோதிக்கப்படாமல் அவர்கள் தனித்தனியாக இந்த உடன்படிக்கையின் உறவுக்கான சொந்த உரிமையை நிரூபிக்க வேண்டும். இந்த புதிய உடன்படிக்கையின் உறவு தகப்பனாகிய ஆதாமின் கீழ்ப்படியாமையினால் பாழ்படுத்தப்பட்ட ஆரம்ப உறவுக்கு ஒப்பானதாக இருக்கும்.

ஆயிரம் வருட மேசியாவின் ஆளுகை முழுவதும் மனித வம்சம் முழுவதும் மத்தியஸ்தராக அவரது முழு கட்டுப்பாட்டில் இருக்கும். அவருடைய பிரமாணங்களும் அவரது ஏற்பாடுகளும் யேகோவாவினுடையவைகளுக்கு முழுவதும் இசைவானதாக இருக்கும். அதுவே முழு செயல்பாட்டில் இருக்கும். யேகோவாவின் நேரடியான ஏற்பாடுகளைக் காட்டிலும் அவை மிகவும் சாதகமானதாக இருக்கும். ஏனெனில் மனுக்குலம் அபூரணமாக இருந்து, பூரணமான சிந்தனை மற்றும் வார்த்தை மற்றும் கிரியைகளில் கொஞ்ச காலம் சக்தியற்றதாக இருக்கும். மேலும் யேகோவாவின் பிரமாணம் எந்த விதத்திலும் பாவத்தை அங்கீகரிக்காது.

மத்தியஸ்தர், விருப்பம் உள்ள அனைவரையும் உயர்த்துவதற்காக மனுக்குலம் முழுவதையும் அவரது கட்டுப்பாட்டிலும் ஒழுங்குகளிலும் வைத்திருப்பார். கீழ்ப்படியாதவர்களை இரண்டாம் மரணத்தில் அழிக்கக் கூடிய உரிமையையும் இது உள்ளடக்கியிருக்கும். அவர் இந்த காரியத்தில் முழுமையான எதேச்சாதிகார அதிகாரத்தையும் அப்பியாசப்படுத்தக் கூடியவராக இருப்பார். அவரைத் தவிர யாரும் அதிகாரம் உடையவர்களாக இருக்க மாட்டார்கள். குமாரனானவர் உலகத்தை வாங்கினவராக, அந்த ஆயிரம் வருடங்களில் ஒரு எதேச்சாதிகாரியாக இருப்பார். ராஜ்யம் ஒரு நிர்ப்பந்தமான இராஜ்யமாக இருக்கும். உலகத்தை நீதியில் சரிப்படுத்துவதற்கும் பூரணப்படுத்துவதற்கும் இது அவசியமாயிருக்கும்.

ஒரு முழுமையான சோதனை அனைவருக்கும் உத்தரவாதம் பண்ணப்படுகிறது

முதலாவது சோதனையில் ஆதாமின் தோல்வியினால் பெற்றிருந்த காயத்திலிருந்து முழுமையாக விடுதலை பெற்றவர்களாக மனுக்குலமானது நித்திய ஜீவனுக்கான இன்னும் ஒரு தனிப்பட்ட சோதனையை பெற்றிருக்கும் என்று தேவன் ஆரம்பத்திலிருந்து நோக்கங் கொண்டிருந்தார் என்று வேதவாக்கியங்கள் தெளிவாக கூறுகின்றன. நீதியானது இதை அனுமதிக்கும்படியாக இதற்கான ஏற்பாடுகள் செய்யப்பட்டிருக்கின்றன. இந்த முடிவுக்காக கிறிஸ்து, “ஒவ்வொருவருக்காகவும் மரணத்தை ருசி பார்த்தார்.” அவர் “எல்லாரையும் மீட்கும் பொருளாக தம்மை ஒப்புக்கொடுத்தார். இதற்குரிய சாட்சி ஏற்ற காலங்களில் விளங்கி வருகிறது.” தற்கால யுகமே சிலருக்கு ஏற்ற காலம். மற்றவர்களுக்கு மேசியாவின் யுகமே ஏற்ற காலமாக இருக்கும்.

கிறிஸ்துவின் ஆளுகையில் ஆயிரம் வருடத்தில் மரிக்கிறவர்கள் முழு சோதனையை பெற்றவர்களாக இருப்பார்கள். அவர்கள் மனம் மாறாதவர்களாகவும், அவர்களது சித்தம் சரியில்லாதவர்களாகவும் இருப்பார்கள். ஆனால் யாரும் அறியாமையினாலும் தவறான புரிந்து கொள்ளுதலினாலும் அழிந்து போகக் கூடாது என்று தேவன் நோக்கம் கொண்டிருக்கிறார். ஆகையால் எல்லாரும் சக்தியத்தை அறிகிற அறிவை அடையவும் (1 தீமோத்தேயு 2:3-6) கீழ்ப்படிக்கிறவர்கள் அனைவரும் இரட்சிக்கப்படும்படியும் முழு ஏற்பாடு செய்திருக்கிறார். இந்த முழு சந்தர்ப்பம் கிறிஸ்துவின் ராஜ்யத்தின் மூலம் எல்லாருக்கும் கொண்டு வரப்படும்.

மேசியாவின் ஆளுகையின் கீழ் சிலர் பூரணத்திற்கு முழுமையாக வராமல், இன்னும் அபூரணராகவே இருந்து நூறு வயதில் மரித்தால், அப்படிப்பட்டவர்கள் முழு சோதனையை பெற்றிருந்தார்கள் என்று எப்படி சொல்ல முடியும்? அவர்கள் விருப்பம் உள்ளவர்களாக இருந்தால், கிறிஸ்து அவரது மத்தியஸ்த ராஜ்யத்தில், அவர்கள் விழுந்து போன நிலைமையிலிருந்து வெளியே வர உதவி செய்வார் என்பது ஒவ்வொரு மனுக்குல அங்கத்திற்கும் தேவன் ஏற்பாடு செய்திருக்கிறார் என்பதே நமது புதில். அவர்கள் தெய்வீக சித்தத்தை ஏற்றுக்கொண்டு அதற்கு கீழ்ப்படிய வேண்டும் என்பதே தேவைப்படுகிற நிபந்தனை. சக்தியத்தில் தெளிவான அறிவுக்கு வந்த பிறகு, அவர்களது அபூரணத்தினால் வருகிற அனைத்து தோல்விகளிலும் சலுகை அளிக்கப்பட்டு, அவர்களது பலவீனத்திலிருந்து வெளியேற சகலரும் உதவியளிக்கப்படுவார்கள். இப்படிப்பட்ட அறிவு மற்றும் சந்தர்ப்பத்தின் கீழ் தெரிந்து பாவம் செய்கிறவர்கள், முழு அறிவையும் திறமையையும் பெற்றாலும் அதையே செய்வார்கள்.

இந்த கடைசி வகுப்பார் சாத்தான் மற்றும் பாவத்தின் தூதர்கள் என்றும் அல்லது தூதுவர்கள் என்றும் சொல்லப்படுகிறார்கள். ஏனெனில் தெய்வீக ஏற்பாடுகளுக்கு எதிராக வேண்டுமென்றும் அறிவுடனும் பாவம் செய்கிறவர்கள் சாத்தானின் ஆவியை உடையவர்களாக இருக்கிறார்கள். இப்படிப்பட்ட கீழ்ப்படியாமையின் சித்தங்களை அபிவிருத்தி செய்கிற

அனைவரும் இரண்டாம் மரணத்திற்கு செல்வார்கள். வேறு எதுவுமே அவர்களுக்கு இல்லை. அறிவுடனும் சந்தர்ப்பத்துடனும் தேவனுடன் இணக்கத்திற்கு வருவதிலும் சத்தியம் மற்றும் நீதியின் வழியில் நடப்பதிலும் சந்தோஷப்படுகிறவர்களை விடுவிக்கும் நோக்கமே முழு இரட்சிப்பின் திட்டமாக இருக்கிறது.

சுருக்கமாக மாபெரும் மூன்று உடன்படிக்கைகள்

முன்பே சொல்லப்பட்டபடி ஆபிரகாமின் உடன்படிக்கையோ கால வரிசையிலும் முக்கியத்துவத்திலும் முதலாவதாக இருக்கிறது. இந்த உடன்படிக்கை இரண்டு பாகங்களை உடையதாக இருக்கிறது. முதலாவதானது ஈசாக்கை நிழலாக கொண்ட ஆபிரகாமின் ஆவிக்குரிய சந்ததி, தலையும் சரீரமும் சேர்ந்த கிறிஸ்து. இன்னொரு உருவகத்தில் ஈசாக்கும் ரெபேக்காளுக்கும் ஆகும். இவர்கள் தான் ஆபிரகாமின் சந்ததி, வாக்குத்தத்தின் சந்ததி, மாம்சத்துக்குரியதல்ல, ஆனால் ஆவிக்குரியது.

உடன்படிக்கையின் இரண்டாவது பாகம், “பூமியின் சகல வம்சங்களாகிய” உலக மனுக்குலத்தை குறிக்கிறது. இவர்கள் ஆபிரகாமின் மாம்சீக சந்ததியாக, வாரிசுகளாக, அவருடன் பூமியும் அதன் நிறைவுமாக ஆகக் கூடியவர் - களாகவும், ஆவிக்குரிய சந்ததியினரால் ஆசீர்வதிக்கப்பட வேண்டியவர்களாகவும் இருக்கிறார்கள். அவர்கள் விசுவாசத்தை அப்பியாசப்படுத்தி, மேசியாவின் ராஜ்யம் ஸ்தாபிக்கப்படும் போது குறிப்பிடப்பட்டிருக்கிற தெய்வீக ஏற்பாடுகளுக்கு கீழ்ப்படிவதே தேவனுடைய கிருபையை அடையவும், இழந்து போன அனைத்தையும் திரும்ப பெறுவதற்கான நிபந்தனையாகும்.

சீனாய் மலையில் ஏற்படுத்தப்பட்ட நியாயப்பிரமாண உடன்படிக்கை அல்லது சவிசேஷ யுக முடிவில் இஸ்ரவேலரோடு ஏற்படுத்தப்போகிற புது உடன்படிக்கையை பொருட்படுத்தாத இந்த ஆபிரகாமின் உடன்படிக்கையின் சட்டப்பூர்வமான வாரிசாக ஆபிரகாமின் சந்ததியாக இயேசுவும் சபையும் இருக்கிறார்கள்.

இந்த ஆபிரகாமின் உடன்படிக்கைக்கு மத்தியஸ்தர் இல்லை. ஆனால் நியாயப்பிரமாண உடன்படிக்கை மோசேயை மத்தியஸ்தராக பெற்றிருந்தது; புதிய உடன்படிக்கை ஆபிரகாமின் உடன்படிக்கையின் வாரிசாகிய மேசியாவை மத்தியஸ்தராக கொண்டிருக்கும்.

ஆபிரகாமின் உடன்படிக்கைக்கு மத்தியஸ்தர் தேவைப்படவில்லை. ஏனெனில் அங்கே மத்தியஸ்தம் தேவைப்படுகிற நிபந்தனைகள் ஏதுமில்லை. தேவன் தமது சொந்த குறிப்பிட்ட தெரிந்தெடுக்கும் முறைகள் மூலம் ஆபிரகாமின் சந்ததியை கண்டுபிடிக்கும் நோக்கத்துடன் இதை சும்மா அறிவித்தார். மற்ற மனுக்குலத்தின் சம்பந்தமாக இந்த சந்ததியை ஆசீர்வதிக்கவும் கணப்படுத்தவும் ஆகும். அப்போஸ்தலர் குறிப்பிடுவது போல இந்த விசேஷமாக தெரிந்து கொள்ளப்பட்ட ஆபிரகாமின் சந்ததி கிறிஸ்துவும் சபையுமாகும். (கலாத்தியர் 3:8,16,29; ரோமர் 3:29,30)

ஆவிக்குரிய சந்ததியின் தேவனுடைய தேர்வு

இந்த மேசியாவின் கூடத்தாரை அமைப்பதற்கு அவருக்கு பிரியமானவர்களும் பாத்திரவான்களுமானவர்களை தெரிந்துகொள்ளுவதற்கு தேவன் சில குறிப்பிட்ட நடவடிக்கைகளை எடுத்திருக்கிறார். இவர்களை கண்டுபிடிக்க அவருடைய ஏற்பாடுகள் வேதவாக்கியங்களால் காண்பிக்கப்பட்டிருக்கின்றன. ஆபிரகாமின் அந்த சந்ததியில் அங்கத்திற்கான சவிசேஷ யுகத்தின் அழைப்பைக் குறித்து அவை கூறுகிறதாவது: “பலியினாலே என்னோடே உடன்படிக்கை பண்ணினீர் என்னுடைய பரிசுத்தவான்களை என்னிடத்தில் கூட்டுங்கள்.” (சாங்கீதம் 50:5) மாம்சீக சுதந்தரங்கள், சலுகைகள் மற்றும் உரிமைகள் அனைத்தையும் மற்றும் மானிட சித்தத்தையும் பலியிடுகிற இந்த உடன்படிக்கை மிகவும் ஒரு கடுமையான சோதனையை நிரூபிக்கிறது. அதோடு கூட ஆபிரகாமின் ஆவிக்குரிய சந்ததியாக இருக்க வேண்டும் என்று தேவன் விரும்புகிற மிகவும் விசேஷித்த ஜனங்கள் என்று கர்த்தரிடம் மெய்ப்பிக்கிறது. அவர்கள் மாம்சத்தையும் அதன் சகல உரிமைகளையும் மற்றும் சுதந்தரங்கள் அனைத்தையும் மரண பரியந்தம் கைவிட்டு ஆவிக்குரிய சந்ததியாக ஆகிறார்கள்.

இந்த சந்ததியின் தலையானவர் முழு சரீரத்துக்கும் ஜீவனை உடையவராக இருக்கிறார். அவருடன் இணைக்கப்படுகிற அனைத்து அங்கங்களும் அவரது புண்ணியுத்தால் நீதிமானாக்கப்படுவது முதல் தேவையாக இருக்கிறது. எதையும் புரணமாக்காத நியாயப்பிரமாண உடன்படிக்கையின் கீழ் இவர்கள் நீதிமானாக்கப்படவில்லை; ஏனெனில் அது இன்னும் நிறைவடையவில்லை. ஆனால் விரைவில் இஸ்ரவேலுக்கும் உலகத்திற்கும் புது உடன்படிக்கையை முத்திரையிடுவதற்கு பலனளிக்கப் போகிற இரத்தமானது, இப்பொழுது மத்தியஸ்தரின் சரீரமாக ஏற்றுக்கொள்ளப்படுகிறவர்களை நீதிமான்களாக்குவதற்கு பலனளிக்கக் கூடியதாக இருக்கிறது. இது சாத்தியமாகும். ஏனெனில் இந்த சரீர அங்கங்கள் மீதமுள்ள அதே மனித குடும்பத்திலிருந்தே தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டார்கள். ஆகையால் விரைவில் உலகிற்கு புது உடன்படிக்கையை முத்திரையிட்டு செயல்பாட்டுக்கு கொண்டுவரப்போகிற அதே இரத்தம் தான் அல்லது கிறிஸ்துவின் புண்ணியம் தான் இப்பொழுது பரிசுத்தவான்கள் என்றும் கிறிஸ்துவின் உடன் சுதந்தரர் என்றும் அழைக்கப்படுகிறவர்கள் அனைவரையும் இலவசமாக நீதிமானாக்குகிறது.

இரண்பாவது மற்றும் மூன்றாவது உடன்படிக்கைகள் – நழிலும் வொருளும்

இரண்பாவது உடன்படிக்கை, கால வரிசைப்படி நியாயப்பரமாண உடன்படிக்கை ஆகும். (யாத்திராகமம் 19:3-8) இது ஆபிரகாமின் உடன்படிக்கையோடு கூடப்பட்டது. இந்த கூடப்படுதல் ஆதி பிரமாணத்தை குறுக்கீடு பண்ணாது. அது நழிலானது. அது ஒரு நழிலான மத்தியஸ்தரையும், ஆடு, மாடுகளில் நழிலான பலிகளையும், நழிலான பாவநிவாரண நாளள், நழிலான பரிசுத்த ஸ்தலம் மற்றும் மகாபரிசுத்த ஸ்தலத்தையும் பெற்றிருந்தது.

மூன்றாவது மற்றும் கடைசியானது எதிர்காலத்தில் ஏற்படுத்தப்பட போகிற புதிய நியாயப்பிரமாண உடன்படிக்கை (எரேமியா 31:31-34; எபிரேயர் 8: 6-13) இது ஆதி ஆபிரகாமின் உடன்படிக்கையை ஒதுக்கி வைத்து செல்லாததாக்க முடியாது. சீனாய் மலையின் நியாயப்பிரமாணமும் அதை செல்லாததாக்க முடியாது. ஆபிரகாமின் உடன்படிக்கை, ஆபிரகாமின் சந்ததியை கொண்டு வந்து, அவரை கனம், மகிமை மற்றும் தெய்வீக மாட்சிமையினால் அலங்கரிக்கப்படும் வரை புதிய நியாயப்பிரமாண உடன்படிக்கை அறிமுகப்படுத்தப்படவோ முத்திரையிடப்படவோ, செயல்படுத்தவோ முடியாது. பிறகு தலையும் சரீரமும் இணைந்த முழு கிறிஸ்துவாகிய மெய்யான மோசே ஓர் ஆபிரம் வரும் தேவனுக்கும் மனிதருக்கும் இடையே மத்தியஸ்தம் பண்ணுவார்.

இந்த புதிய உடன்படிக்கையின் ஆசீர்வாதங்களுக்கு மேசியாவின் புண்ணியமே அடிப்படையாக இருக்கும். முதலாவது தலையும் சரீரமும் சேர்ந்து ஆபிரகாமின் முழு சந்ததி நிறைவடையும் வரை, இந்த புண்ணியம் மறுசீரமைப்பின் ஆசீர்வாதங்களுக்காக உலகத்தின் சார்பாக சமர்ப்பிக்கப்படுவதோ அல்லது மாம்சீக இஸ்ரேயேலருக்கும், மனுக்குலத்திற்கும் புது உடன்படிக்கையை முத்திரையிடுவதோ நடைபெறாது; அனைத்து பலிகளும் நிறைவடையும் வரை அது முடிவடையாது. தலையானவரின் பலி பதினெட்டு (தற்போது பத்தொன்பது) நூற்றாண்டுகளுக்கு முன்பு நிறைவேறியது. அது இஸ்ரேயேலின் பாவ நிவாரண நாளின் காலையால் நழிலாக காண்பிக்கப்பட்டது. அவரால் ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்டிருக்கிற அவரது அம்சங்கள், அர்ப்பணம் செய்த சடையின் பலி இப்போது கடந்த பத்தொன்பது நூற்றாண்டுகளாக கொடுக்கப்பட்டுக் கொண்டிருக்கிறது. அது பாவநிவாரண நாளின் பலிகளில் ஆட்டின் பலியால் நழிலாக காண்பிக்கப்பட்டது.

மேசியா, சவிசேஷ யுகத்தின் தன் பலியின் வேலைகள் அனைத்தையும் முடிக்கும் வரை, அவரது கடைசி அங்கத்தினர் மாம்சீக நிலைமையிலிருந்து பரலோக நிலைமைக்கு செல்லும் வரை, முழு கிறிஸ்துவின் பாடுகள் நிறைவடையாது. அதுவரை மேசியாவின் ராஜ்யத்தின் ஆசீர்வாதங்களை அவர் அறிமுகப்படுத்தமாட்டார். அவரது பலியின் புண்ணியத்தை மனுக்குலத்தின் சார்பாக அப்பியாசப்படுத்துவதின் மூலம் அந்த ஆசீர்வாதங்களை உறுதிப்படுத்துவார்.